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Sayı   : 38591462 - 455.01.01 - 2020 - 1146 08/04/2020
Konu : Gümrük Yönetmeliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Sirküler No :432

Türkiye Odalar Ve Borsalar Birliği'nin 03.04.2020 tarih ve 3484 sayılı yazısı ile ; 1 Nisan 
2020 tarihli ve 31086 sayılı Resmi Gazete'de Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmeliğin yayımlandığı söz konusu mevzuat değişikliği ile ilgili,

-Sektörden gelen talepler doğrultusunda. antrepo ve geçici depolama yerlerinde bulunan ve 
gümrük işlemleri tamamlanan eşyanın, gümrük idarelerinde yetkisiz iş takibine sebebiyet 
verilmemesi kaydıyla, eşya sahiplerine, temsilcilerine ve gümrük müşavir yardımcılarının yanı sıra 
müşavir yardımcısı niteliğinde olmaksızın usulüne uygun olarak yetkilendirilen üçüncü kişilere de 
teslim edile bilmesi yönünde düzenleme yapıldığı,

-Bir gümrük beyannamesine dayanılarak ödenmiş olan gümrük vergilerinin bu 
beyannamenin iptal edilmesi üzerine ilgilinin talebiyle geri verileceği durumlarda söz konusu geri 
verme talebinin gümrük beyannamesinin iptal edilmesi amacıyla müracaatta bulunulması için 
öngörülen süreler içerisinde yapılabileceği yönünde  düzenleme yapılarak konuya açıklık getirilmiş 
ve mevcut durumda ortaya çıkan mağduriyetlerin önlenmesinin amaçlandığı,

-Gümrük işlemlerinin dijitalleşmesi hedefi doğrultusunda, Gümrük Yönetmeliğinin ekinde 
yer alan "Geri verme ve kaldırma başvuru formunun" elektronik ortama taşınması ve hali hazırda 
kağıt ortamında yapılan gümrük vergilerinin ve para cezasının geri verilmesi veya kaldırılması 
başvurusunun elektronik ortamda yapılarak geri verme işlem süreçlerinin basitleştirilmesinin 
amaçlandığı,

Bahse konu Yönetmeliğe ilişkin özet açıklamaların Ticaret 
Bakanlığı'nın https://ggm.ticaret.gov.tr/duyurular/gumruk-yonetmeliginde-degisiklik-
yapilmasina-dair-yonetmelik-1-nisan-2020-tarihli web sayfasında yayımlandığı ifade 
edilmektedir.

 
 Bilgilerinizi arz ve rica ederim.

Saygılarımla,

 
İsmet SALİHOĞLU

Genel Sekreter 

Ek: Özet Açıklamalar (2 sayfa)

Dağıtım:
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Gereği:
- Tüm Üyeler (WEB Sayfası) 
- Türk Armatörler Birliği ne
- S.S. Armatörler Taşıma ve İşletme Koop. 
- Vapur Donatanları ve Acenteleri Derneği 
- KOGAD 
- KOSDER 
- TÜRKLİM 
- UTİKAD 
- UND 
- Gemi Tedarikçileri Derneği 
- Gemi Brokerleri Derneği
- İMEAK DTO Şubeleri ve Temsilcilikleri 
29, 32, 33, 36, 40, 41, 42, 43 No'lu Meslek Komiteleri 
Başkan ve Üyeleri

Bilgi:
- Yönetim Kurulu Başkan ve Üyeleri 
- İMEAK DTO Şube YK Başkanları 
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Gümrük Yönetmel�ğ�nde Değ�ş�kl�k Yapılmasına
Da�r Yönetmel�k 1 N�san 2020 tar�hl�, 31086 sayılı
Resm� Gazete'de yayımlanmıştır.

01 N�san 2020

          1 N�san 2020 tar�hl�, 31086 sayılı Resm� Gazete'de yayımlanan Gümrük
Yönetmel�ğ�nde Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r Yönetmel�k �le get�r�len başlıca düzenlemelere
�l�şk�n özet açıklamalara aşağıda yer ver�lm�şt�r.

Menşe şahadetnames�n�n, serbest dolaşıma g�r�ş beyannames� ek�nde mevcut
olmaması ve sonradan �braz ed�leceğ�ne da�r gümrük �dares�ne başvuruda
bulunulmaması hal�nde yükümlünün başvurusunu beklemeks�z�n eşyanın tab� olduğu
menşe esaslı t�caret pol�t�kası önlem�, �lave gümrük verg�s� veya ek mal� yükümlülük
g�b� d�ğer mal� yükümlülükler�n ödenmes� suret�yle beyannamen�n tesc�l tar�h�nden
�t�baren altı ay �ç�nde menşe şahadetnames�n�n sonradan get�reb�leceğ� ve tahs�l
ed�len tutarın ger� ver�leceğ� yönünde düzenleme yapılmıştır.

Menşe esaslı t�caret pol�t�kası önlemler�, �lave gümrük verg�s� veya ek mal�
yükümlülük g�b� d�ğer mal� yükümlülükler�n gümrük beyannames�nde beyan ed�lerek
ödenmes� hal�nde, yükümlüsünce beyannamen�n tesc�l tar�h�nden �t�baren altı aylık
süre �çer�s�nde menşe şahadetnames� �le gümrük �dares�ne başvurulması hal�nde,
tahs�l ed�len tutarın ger�  ver�leceğ� yönünde düzenleme yapılmıştır.

Eşyanın b�rden fazla t�caret pol�t�kası önlem�ne, �lave gümrük verg�s� veya ek mal�
yükümlülük g�b� d�ğer mal� yükümlülüklere tab� olması hal�nde ver�lecek menşe
belges� �brazına açıklık get�r�lm�şt�r.

Son dönemlerde AB’den gelen eşyanın menşe tesp�t�nde gümrüklerde yaşanan
karışıklıktan dolayı maruz kalınan mağdur�yetler�n g�der�lmes� amacıyla yükümlülere
altı aylık b�r süre tanınarak usulüne uygun geçerl� b�r menşe belges� get�r�lmes�
�mkanı sağlanmıştır.
 
Sektörden gelen talepler doğrultusunda, antrepo ve geç�c� depolama yerler�nde
bulunan ve gümrük �şlemler� tamamlanan eşyanın,  gümrük �dareler�nde yetk�s�z �ş
tak�b�ne sebeb�yet ver�lmemes� kaydıyla, eşya sah�pler�ne, tems�lc�ler�ne ve gümrük
müşav�r yardımcılarının yanı sıra müşav�r yardımcısı n�tel�ğ�nde olmaksızın usulüne
uygun olarak yetk�lend�r�len üçüncü k�ş�lere de tesl�m ed�leb�lmes� yönünde
düzenleme yapılmıştır.

T�car� hayatta f�rmalarımızın rekabet gücünün korunması açısından yolcu
beraber�nde get�r�lerek serbest dolaşıma sokulacak olan veya yolcu beraber�nde
geç�c� çıkışı yapılarak ger� get�r�lecek olan numune, serg� ve fuar eşyasının beyanının
daha hızlı ve daha az bürokrat�k süreçle yapılmasını tem�nen söz konusu eşyanın
beyanname yer�ne geçen “Yolcu Beraber� Serg� ve Fuar Eşyası Beyan Formu” �le
beyan ed�lmes� sağlanmıştır.

03.03.2020 tar�h�nde Türk Parası Kıymet�n� Koruma Hakkında 32 sayılı Kararda
yapılan değ�ş�kl�k �le, en fazla 5 kg ağırlığında standart �şlenmem�ş altının yolcu
beraber�nde yurda get�r�lmes� mümkün hale gelm�şt�r. Bu çerçevede, Gümrük
Yönetmel�ğ�nde söz konusu altının ne şek�lde gümrük �dares�ne beyan ed�leceğ�
yönünde düzenleme yapılmıştır.
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Eşyanın tahl�l �şlemler�n�n gümrük laboratuvarı dışındak� akred�te laboratuvarlarda
yaptırılması hal�nde bu laboratuvarlar tarafından düzenlenm�ş tahl�l raporlarına da
beyanname tesc�l tar�h�nden �t�baren 1 yıl süre �le �t�bar ed�leceğ� ve eşyanın yen�den
laboratuvar tahl�l�ne gönder�lmeyeceğ� yönünde düzenleme yapılmış ve bu eşyaların
laboratuvar tahl�l�ne tab� tutulmalarından kaynaklanan zaman kaybı ve mal�yetler�n�n
önüne geç�lmes� amaçlanmıştır.

Yetk�lend�r�lm�ş yükümlü sert�f�kası sah�b� f�rmaların depolama ve g�rd� mal�yetler�n�n
düşürülmes� ve f�rmaların rekabet gücünün artırılması amacıyla YYS f�rmalarının
�şlett�ğ� antrepolarda, farklı beyannameler kapsamı eşyanın herhang� b�r �z�n
prosedürüne bağlı kalmaksızın �st�flemek suret�yle depolanab�lmes� yönünde
düzenleme yapılmıştır.

Yetk�lend�r�lm�ş yükümlü sert�f�kası sah�b� olan veya b�r öncek� takv�m yılı �çer�s�nde
beş m�lyon ABD Dolarının üzer�nde �hracat yapmış olan yükümlüler tarafından kısm�
muaf�yet suret�yle geç�c� �thal ed�len eşyanın, y�rm� dört aydan daha uzun süre
kullanımının söz konusu olduğu durumda, �z�n süres�n�n dokuz ay uzatılab�leceğ�,
ancak, süre uzatımı sonunda, eşyanın kullanımının devam ett�ğ� durumlarda da,
gümrük �dares�ne yen� b�r �z�n başvurusunda bulunulacağı yönünde düzenleme
yapılmıştır.

B�r gümrük beyannames�ne dayanılarak ödenm�ş olan gümrük verg�ler�n�n bu
beyannamen�n �ptal ed�lmes� üzer�ne �lg�l�n�n taleb�yle ger� ver�leceğ� durumlarda söz
konusu ger� verme taleb�n�n gümrük beyannames�n�n �ptal ed�lmes� amacıyla
müracaatta bulunulması �ç�n öngörülen süreler �çer�s�nde yapab�leceğ� yönünde
düzenleme yapılarak konuya açıklık get�r�lm�ş ve mevcut durumda ortaya çıkan
mağdur�yet�n�n önlenmes� amaçlanmıştır

Gümrük �şlemler�n�n d�j�talleşmes� hedef� doğrultusunda, Gümrük Yönetmel�ğ�n�n
ek�nde yer alan “Ger� verme ve kaldırma başvuru formunun” elektron�k ortama
taşınması ve hal�hazırda kağıt ortamında yapılan gümrük verg�ler�n�n ve para
cezasının ger� ver�lmes� veya kaldırılması başvurusunun elektron�k ortamda
yapılarak ger� verme �şlem süreçler�n�n bas�tleşt�r�lmes� amaçlanmıştır.

7190 sayılı “Gümrük Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r Kanun”
�le Gümrük Kanunun 231 �nc� maddes�ne eklenen hüküm çerçeves�nde gümrük
�dares� tarafından yükümlüye yazı �le yanlış �zahat ver�lm�ş olması durumunda hang�
hallerde �dar� para cezası ve fa�z uygulanmayacağı hususlarına �l�şk�n düzenleme
yapılmıştır. Bu kapsamda, gümrük laboratuvarlarında b�l�msel yöntemlerle usulüne
uygun olarak yapılan tahl�l sonuçları �zahat kapsamında değerlend�r�lm�ş ve
düzenlenen tahl�l raporları sonrasında yen�den tahl�l yapıldığında eşyanın farklı b�r
GTİP’te sınıflandırılması gerekt�ğ�n�n anlaşılması durumunda herhang� b�r ceza ve
fa�z uygulanmaması yönünde hüküm get�r�lm�şt�r.

7190 sayılı “Gümrük Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değ�ş�kl�k Yapılmasına Da�r Kanun”
�le Gümrük Kanununun 235 �nc� maddes�nde yapılan değ�ş�kl�kle trans�t rej�m�nde
uygulanan cezalar gözden geç�r�lerek kademelend�r�lm�ş olup bu doğrultuda Gümrük
Yönetmel�ğ�nde yapılan değ�ş�kl�k �le ulusal ve ortak trans�t kapsamında uygulanacak
cezalara açıklık get�r�lm�şt�r.

 


